

ПЯТНИЦА, 20 ЯНВАРЯ,  
2012 ГОДА. №3 (6871).

«ЛОНДОН-2012»

# ПУТЬ К ОЛИМПУ



**Спорт обладает такой силой, что он способен обратить взоры всего мира к себе и каждый спортсмен обладает такой силой, что завоевав громкую победу, способен заставить весь мир говорить о своей Родине.**

Нужно с радостью признать, с каждым годом растет число атлетов, которые считают своим священным долгом приумножать славу своей страны.

На спортивных состязаниях, проводившихся в 2011 году, в основном разыгрывались лицензии Лондонской Олимпиады-2012. Вполне естественно, что основное внимание было обращено к таким турнирам.

Наши спортсмены завоевали путевки на Олимпиаду по таким видам, как тяжёлая атлетика (5), дзюдо (6), бокс (4), велоспорт (3), художественная гимнастика (1), легкая атлетика (5), гребля на байдарке и каноэ (2), тазквондо WTF (3), плавание (1), трамплин (1). На днях наша батутистка Ека-

терина Хилько принесла ещё одну лицензию на Олимпиаду-2012. Таким образом, у нас пока 30 лицензий.

Если сравнить число завоеванных лицензий перед Пекинской Олимпиадой (2007 год, декабрь) и Лондонской Олимпиадой (2011 год, декабрь) этот показатель увеличился на 3 лицензии. То есть, если до конца 2007 года мы обладали 26 путёвками, то на сегодня 29 спортсменов из Узбекистана завоевали путевки на Лондонскую Олимпиаду-2012.

Если учесть, что спорт во всем мире с каждым годом развивается очень быстрыми темпами и за каждую путевку ведется ожесточенная борьба, то становится очевидным, что результаты наших

олимпийцев свидетельствуют о том, что Узбекистан с каждым годом укрепляет свое место среди стран, где спорт прогрессирует ускоренными темпами.

Так, в сравнении с результатами завоеваний олимпийских лицензий к предыдущей Олимпиаде, наблюдается рост числа завоеванных путевок по таким видам спорта, как, тазквондо WTF (в 2007г. - 1шт., в 2011г. - 2шт.), велоспорт (в 2007г. - 1; в 2011г. - 3), гребля на байдарке и каноэ (в 2007г. - 1 шт. в 2011г. - 2 шт.), легкая атлетика (в 2007г. - ; в 2011г. - 2шт.), дзюдо (в 2007г. - 3 шт.; в 2011г. - 6 шт.), тяжелая атлетика (в 2007г. - 1 шт.; 2011г. - 5шт.), художественная гимнастика (1).

Особенно радует тот факт, что наши тяжелоатлеты на чемпионате мира в Париже завоевали сразу 5 путевок. На этом чемпионате

наш атлет Руслан Нуриддинов стал обладателем серебряной медали. Стоит особо отметить, что за последние 3 года наша сборная по тяжелой атлетике с 40-места в мировом рейтинге поднялась на 8-место (повышение на 32 строчки). Ожидается, что на лицензионных соревнованиях 2012 года этот показатель еще более улучшится.

Наши мастера дзюдо планируют участвовать на Лондонской Олимпиаде в полном составе, как это было на Азиатских играх в Гуанчжоу в 2010 году. До этой цели остался всего один шаг. На сегодняшний день наши атлеты закрепили за собой 6 путевок, для полного состава осталась еще одна путевка в весовой категории 81 кг.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

В столице прошло первенство республики по муайтаю среди юношей не старше 12 лет.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР ПО МУАЙТАЮ



В соревнованиях, организованных Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, Центром развития восточных единоборств и боевых искусств Республики Узбекистан, Ассоциацией любительского и профессионального муайтая Узбекистана с целью привлечения молодежи к физическому воспитанию и спорту, повышения их мастерства и опыта, поддержки талантливых спортсменов - потенциальных защитников чести страны на мировых аренах, приняли участие около 200 юных спортсменов.

На мероприятии первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана Ж.Акрамов, председатель Ассоциации любительского и профессионального муайтая Ш.Тошматов и другие отметили, что в стране в результате внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, в том числе муайтая, наши спортсмены одерживают победы по этому виду спорта на международных аренах. В 2011 году на мировом чемпионате по муайтаю, который прошел в Ташкенте, члены нашей сборной в общекомандном зачете заняли первое место и еще раз продемонстрировали, что молодежь Узбекистана никому ни в чем не уступает.

Надо отметить, что главный турнир года, коим является для юных тайбоксеров первенство страны всегда проводится как спортивный праздник. Вот и на этот раз Ассоциация любительского и профессионального муайтая Узбекистана сделала все, чтобы спортсмены,

приехавшие в столицу в дни школьных каникул со всех уголков Узбекистана, получили массу впечатлений. В минуты свободные от соревнований они познакомились со столицей, а последний финальный день завершился фееричным шоу, где юные тайбоксеры веселились вместе со сказочными героями и подпевали звездам эстрады. На спортивный праздник были приглашены и воспитанники домов "Мехрибонлик". Их также поздравляли с новым годом и желали быть спортивными, а подарками им были теннисные столы и футбольные мячи.

Праздничные мероприятия, включенные в график соревнований, стали уже традиционными, поскольку в Ассоциации любительского и профессионального муайтая давно решили - ... спорт есть спорт, но детства никто не отменял. Дополнительные положительные эмоции, по мнению организаторов, не мешают соревновательному пылу молодых тайбоксеров. И это правильно - ведь участникам турнира не больше 12 лет. Они хотя еще и дети, но на ринге вели бескомпромиссную борьбу. В Ташкент прибыли лучшие в своих регионах спортсмены и каждому хотелось продемонстрировать свое мастерство. Победили сильнейшие.

Хорошие результаты продемонстрировали представители столицы. Обладателями золотых медалей стали пятеро тайбоксеров Ташкента, обесчестивших сборную первое общекомандное место.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ УЗБЕКСКИХ НАЦИОНАЛЬНЫХ СПОРТИВНЫХ ИГР

**В Национальном олимпийском комитете Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам демонстрации узбекских национальных игр и национальных видов спорта на V Всемирных играх Международной ассоциации "Спорт для всех" (TAFISA).**

На мероприятии председатель Национального олимпийского комитета М.Бабаев и другие отметили, что широкомасштабная работа, проводимая в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова по возрождению, сохранению и развитию национальных ценностей, дает свои высокие результаты.

Ярким тому подтверждением также являются возрождение и широкая популяриза-

ция нашего духовного наследия, национальных ценностей и традиций, народных игр и национальных видов спорта, в частности, узбекского кураша, их высокое признание международными организациями.

К сегодняшнему дню членами Международной ассоциации "Спорт для всех" являются около 180 организаций из более 120 стран мира.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

## НОВОСТИ СПОРТА

### СПАРТАКИАДА ЖЕНЩИН

В нашей стране особое внимание уделяется вопросам привлечения женщин и девушек к спорту, популяризации среди них здорового образа жизни. В результате во всех городах и районах страны с каждым годом расширяется масштаб проведения различных спортивных соревнований, а также число участвующих в них женщин.

Одно из подобных мероприятий состоялось в городе Карасу Андижанской области. В организованном по инициативе городского комитета женщин спортивном соревновании под девизом "Здоровая мать - счастье страны" и посвященном Году семьи, участвовали около 200 женщин и девушек.

В спартакиаде по таким видам спорта, как бег, перетягивание каната, баскетбол, силами мерились представительницы сфер медицины, образования, махаллинских сходов граждан, - сказала заместитель хокима города Карасу, председатель комитета женщин Рахимахон Абдурахманова. Подобные мероприятия приобретают важ-

ное значение в массовом привлечении женщин к спорту.

На соревнованиях победила команда городского медицинского объединения.

### НАШ ГРОССМЕЙСТЕР ПРЕТЕНДУЕТ НА ПОБЕДУ

В проходящем в Индии десятом международном шахматном турнире "Parsnath International Open - 2012" лидируют трое гроссмейстеров, еще не потерявших ни одного очка, - Марат Джумаев из Узбекистана, Оливер Барбоза и Джон Пол Гомес с Филиппин.

В этом престижном соревновании, в котором за победу борются свыше трехсот шахматистов из пятнадцати стран мира, защищающий честь нашей страны международный гроссмейстер Марат Джумаев в четвертом туре поставил мат представителю хозяев Гусайну Хималу. В пятом туре наш соотечественник черными фигурами обыграл мастера спорта международного класса из Индии Сури Ваибхава.

В следующем туре М.Джумаев сыграет белыми фигурами против своего главного соперника Оливера Барбозы.

Наш молодой шахматист Джохангир Вахидов также успешно

закончил пятый тур. Он одержал победу над Гауравом Конде из Индии и довел свои очки до 3,5.

### ПОБЕДЫ АРИНЫ В ИНДИИ

В Дели в проводимом Международной теннисной федерацией (ITF) международном турнире среди юниоров наряду с теннисистами из более чем десяти стран мира за призовые места также борется и наша соотечественница Арина Фольц.

Наша 15-летняя теннисистка, успешно прошедшая отборочный этап престижного соревнования, с победы начала и состязания основного тура. Арина обыграла представительницу Индии Наянку Девиредди со счетом 6:1, 6:3. Теперь наша соотечественница за путевку в четвертьфинал померится силами с посеянной под первым номером Маи Ал-Камаш из Египта.

Арина Фольц, выступающая в парных состязаниях в дуэте с Бритт Гукенс из Бельгии, обыграла хозяйку турнира Саи Самхитху Чамартхи - Шрею Пасрича со счетом 6:3, 6:2 и вышла в четвертьфинал.

УзА.

## ФЕДЕРАЦИЯ РУКОПАШНОГО БОЯ: ИТОГИ 2011 ГОДА

**На днях в конференц-зале бизнес центра "Inconel" прошла отчетная конференция федерации рукопашного боя Узбекистана, в котором были подведены итоги прошлого года и утверждены календарный план на нынешний.**

Напомним, что 2011 год был успешным для этой федерации. Вновь на международных турнирах отличился первый номер сборной мира Рустам Магдиев, ставший также обладателем Кубка мира. Этот же трофей завоевали Музаффар Юсупов и Джахонгир Мансуров. Удачно выступали в сезоне-2011 и Бакур Рахматов - чемпион Азии и Европы, Шухрат Абдураимов - призер чемпионата мира и Азии. Подстать взрослым и юношеский состав сборной. Победителями и призерами международ-

ных турниров стали Шамсиддин Юлдашев, Сирожиддин Садриддин, Асрор Насыров, Равшан Абдулазизов поднимались на высшую ступень пьедестала на континентальном турнире и чемпионате мира среди молодежи. Впрочем, стать чемпионами и просто быть физически и духовно крепкими, ребята помогают квалифицированные тренеры, настоящие профессионалы своего дела, талантливые наставники.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

## ПУТЬ К ОЛИМПУ

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Если призер Пекинской Олимпиады, двукратный чемпион мира Ришод Собиров (60 кг) и Навруз Журақобилев (73 кг) на чемпионате мира в Париже завоевав соответственно золотую и бронзовую медали, закрепили за собой лицензии на "Лондон-2012", то Мирзохид Фармонов (66 кг), Давлат Чориев (90 кг), Рамзиддин Саидов (-100 кг) стали обладателями путевки за счет рейтинговых очков.

В целях популяризации спорта среди женщин и девушек особое внимание уделяется развитию художественной гимнастики, что тоже приносит свои плоды. Наша соотечественница Ульяна Трофимова удачно выступила на чемпионате мира в г. Монпелье (Франция) и завоевала путевку на Олимпиаду-2012. Стоит отметить, такое событие впервые происходит за историю узбекского спорта. Надеемся, что в дальнейшем в нашей стране появится немало последовате-

телей Трофимовой.

Такие теплые слова можно выразить и в адрес других федераций спорта, члены которых закрепили за собой право выступления на Лондонских аренах.

Отрадно, что каждый из руководителей федераций или спортсменов причиной и стимулом таких успехов признает принятие Постановления Президента Республики "О подготовке спортсменов Узбекистана к участию в XXX летних Олимпийских играх и XIV Паралимпийских играх 2012 года в г. Лондон (Великобритания)" от 05.01.2009 года. Принятие данного Постановления стало важным стимулом к новым успехам наших паралимпийцев. Если на Пекинской паралимпийских играх в 2008 году участвовал всего один спортсмен из Узбекистана, то только в 2011 году наши соотечественники завоевали 8 путевок. На лицензионных соревнованиях, проходивших в Китае, Турции и Новой Зеландии Хусниддин Норбеков, Алишер Усмонов, Абдор Иброхимов, Иван Панафи-

дин, Равиль Диганшин, Фаррух Мирзакулов, Дониёр Солиев (легкая атлетика) и Шариф Халилов (дзюдо) завоевали право на участия в паралимпийских играх "Лондон-2012". В 2012 году будут проведены еще ряд турниров, в которых будут разыгрываться лицензии и наши спортсмены, поставившие перед собой очень высокие цели, попытаются увеличить число путевок в туманный Альбион. Наши соотечественники будут участвовать в лицензионных соревнованиях по таким видам, как спортивная гимнастика, стрельба, трамплин, теннис, легкая атлетика, вольная и греко-римская борьба, плавание, академическая гребля, тяжелая атлетика, бокс и футбол. По этим видам у наших спортсменов шансы очень высоки и, надеемся, что они достойно будут представлять нашу страну на самом большом спортивном празднике 2012 года. Мы желаем им больших успехов!

Шавкат ДЖАЛИЛОВ,  
Пресс-служба  
министерства по делам  
культуры и спорта  
Республики Узбекистан

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ УЗБЕКСКИХ НАЦИОНАЛЬНЫХ СПОРТИВНЫХ ИГР

Окончание. Начало на 1-й стр.

Ассоциация совместно с ЮНЕСКО, Всемирной организацией здравоохранения, Международным олимпийским комитетом и рядом других международных организаций проводит различные фестивали и спортивные соревнования в целях широкого привлечения всех слоев населения к здоровому образу жизни, физической культуре и спорту, популяризации, развития и поддержки национальных ценностей народов мира.

Международная ассоциация "Спорт для всех" начиная с 1992 года раз в четыре года проводит Всемирные игры. В ходе данных игр страны - члены ассоциации имеют возможность широко продемонстрировать всему миру свои национальные народные игры, виды спорта, их историю и культуру.

В Всемирные игры Международной ассоциации

"Спорт для всех" пройдут 5-11 июля 2012 года в литовском городе Шяуляй. На них также планируется представить узбекские национальные игры и узбекское боевое искусство - Узбек жанг санъати.

- В мире известно, что узбекский народ имеет древнюю историю, богатое духовное наследие и ценности, - сказал директор V Всемирных игр Кестутис Петрейтс (Литва). - Заслуживает особого внимания то, что в годы независимости вопросы возрождения и сохранения национальных ценностей, их доведения до будущих поколений, воспитания подрастающего поколения физически и духовно зрелыми личностями определены приоритетными направлениями государственной политики, осуществляемой Президентом Исламом Каримовым.

На пресс-конференции журналисты получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы.

УзА.

### УЗБЕК ЖАНГ САНЪАТИ

## МЕЧТЫ АЛЕКСАНДРА СБЫВАЮТСЯ

Там, где царят мир и спокойствие, дружба и согласие, доброта и милосердие, процветает страна, благоденствует народ.

Основой широкомасштабных реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова во всех сферах, являются обеспечение межнационального согласия и милосердия, воспитание физически и духовно крепкого подрастающего поколения в духе любви к Родине, преданности идеям национальной независимости.

В Узбекистане в мире и согласии проживают представители свыше ста тридцати наций и народностей, которые трудятся на благо своей страны. Среди наших спортсменов, добившихся огромных успехов и достойно защищающих честь страны на международных соревнованиях, есть представители разных национальностей. Пятнадцатилетний Александр Хен, проживающий в Уртачирчикском районе Ташкентской области, стремится к тому, чтобы в будущем достойно защищать честь Узбекистана на международной арене.

- Каждый родитель мечтает о том, чтобы его ребенок рос здоровым и образованным, - сказал отец Александра Юрий Хен. - Я горд тем, что мой сын вот уже три года с интересом овладевает секретами узбекского боевого искусства - Узбек жанг санъати, признанного во

великих предков, что способствует обогащению нашего мировоззрения.

Александр успешно участвует во многих соревнованиях, проводимых по узбекскому боевому искусству. На чемпионатах Узбекистана 2010 и 2011 годов он дважды становился победителем комплексных упражнений, регулярно входит в число сильнейших и в одиночных состязаниях. Талант и усердие юного спортсмена достойно оценены тренерами и специалистами. В прошлом году он был включен в состав молодежной сборной Узбекистана по узбекскому боевому искусству.

- Александр - один из самых талантливых и дисциплинированных спортсменов, глубоко чувствующих ответственность перед членами своей команды, - сказал тренер сборной Узбекистана Сардор Садыков. - Мы уделяем большое внимание тому, чтобы сохранить среди наших спортсменов атмосферу дружелюбия, уважения и взаимной поддержки. Это одно из важнейших принципов узбекского боевого искусства и важный фактор покорения высоких спортивных рубежей.

Сейчас Александр Хен в составе сборной страны готовится к спортивным соревнованиям нынешнего года.

- Мечтаю достойно защищать честь Узбекистана на международных турнирах, - говорит он. - Буду усердно тренироваться и тщательно готовиться к соревнованиям. Вместе с друзьями по сборной команде готовимся к традиционному Всемирному фестивалю восточных единоборств, который в нынешнем году пройдет в Южной Корее. На нем мы намерены представить всему миру узбекское боевое искусство.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,  
корр. УзА.



## ИСТОМИН УЛУЧШИЛ СВОЮ ПОЗИЦИЮ В ТУРНИРАХ АТР В АВСТРАЛИИ

Первая ракетка Узбекистана Денис Истомин с начала года уже успел принять участие в двух международных турнирах АТР в Австралии и значительно улучшить свою позицию в рейтинге лучших теннисистов мира.

Теперь он уже в этой таблице поднялся еще на 7 позиций и занимает 60-е место. Хотя две недели назад по итогам турнира австралийском Брисбене Истомин остался в шаге от полуфинала и поднялся в рейтинге АТР с 73-го на 67-е место. На прошлой неделе в турнире ARIA Sydney International в стартовом матче турнира выиграл 44-ю ракетку мира Пабло Андухара из Испании со счетом 6:3, 2:6, 6:3, во втором круге победил Райана Свитинга из США со счетом 6:2, 6:1, а в четвертьфинале одолел 22-ю ракетку мира Ришарда Гаске из Франции со счетом 6:4, 7:6 (7-4). Однако Денис в полуфинале турнира проиграл Ярро Ниимину из Финляндии со счетом 6:7 (12:14), 3:6.

Следует отметить, что Истомин стал единственным представителем Узбекистана на проходящем в эти дни открытого чемпионата Австралии. Первая ракетка Узбекистана Денис Истомин в стартовом матче "Australian Open" выиграл у французского теннисиста Жовилфрида Цонги 17 геймов. Однако этого не хватило для общей победы над шестой ракеткой мира. Общий счет: 4:6, 6:3, 2:6, 5:7 в пользу более опытного французского теннисиста.

## ОДАРЕННЫЕ УЧЕНИКИ ЗАБОТЛИВЫХ МАСТЕРОВ

В нашей стране уделяется особое внимание развитию детского спорта, поддержке юных дарований, укреплению материально-технической базы спортивных школ. Весомые результаты дает работа, проводимая в этом направлении в Самаркандской области.



На снимке: член секции, призер международных соревнований Мафтуна Шамсиева. Фото УзА.

В спортивном комплексе «Сартепа» в городе Самарканде юности и девушкам созданы все условия для занятий спортом. Более 500 детей занимаются здесь художественной и спортивной гимнастикой, футболом, тазкандо, муайтаем, тяжелой атлетикой, боксом и другими видами спорта. В комплексе уделяют большое внимание привлечению к спорту девочек. В оснащенной необходимыми инвентарем секции художественной гимнастики девочки занимаются под руководством квалифицированных тренеров и успешно выступают на международных соревнованиях.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР ПО МУАЙТАЮ

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

На высшую ступень пьедестала почета поднимались Мухаммад Нусратов, Мухаммадали Абдусоатов, Сирождин Негматов, Достон Юсуфжанов, Жамшид Шавкатов. Призерами же соревнований стали Мухаммадфаррух Халиков, Эркин Омонов и Николай Бойко, для них теперь появился новый стимул - стать победителями следующих турниров.

Как всегда хорошо выступали и подопечные тренера Машраба Кадырова из Андижанской области. Он привез на этот турнир 18 спортсменов, 16 из которых стали победителями и призерами соревнований. В копилке команды - 4 золотые, 4 серебряные и 8 бронзовых наград. Все эти юные тайквондисты ученики детско-юношеской спортивной школы №1 из Избасканского района. И уже понятно, каким приятным станет возвращением спортсменов домой, где их будут чествовать, как настоящих героев.

На нынешнем первенстве по муайтаю победу также праздновал Райана Свитинга из США со счетом 6:2, 6:1, а в четвертьфинале одолел 22-ю ракетку мира Ришарда Гаске из Франции со счетом 6:4, 7:6 (7-4). Однако Денис в полуфинале турнира проиграл Ярро Ниимину из Финляндии со счетом 6:7 (12:14), 3:6.



вал Шахрух Бахтиёров из Хорезма, где Ассоциация муайтая самая молодая в стране - ей всего два года. Его товарищ по команде Назир Меликузиев стал призером соревнований, а еще двое представителей этой дружины обладатели бронзовых наград. Победители и призеры есть также и у команды Каракалпакстана и Сырдарьи. Представитель Нукуса Темур Утебергенов, победив всех соперников в своей весовой категории, стал обладателем золотой медали. А сырдарынец Даниёр Эркинов получивший серебро.

В рамках турнира прошли также награждения по четырем номинациям. Обладателем звания "Лучший боец" стал Мухаммад Нусратов - представитель столичной ДЮСШОР № 9. Мухаммад это признание получил не только за то, что стал победителем нынешнего первенства, но и за все достижения последних лет, самое

примечательное из которых - победа на Чемпионате Мира, проходившего в сентябре в Ташкенте. Обладателем звания "Лучший тренер" стал Махкам Агзамов из столицы, "Лучшим судьей" назван Рашид Тилляев из Самарканда. А лучшим рефери признан ферганец Музафар Акрамов. Президент Ассоциации любительского и профессионального муайтая Узбекистана Шерзод Ташматов, подводя итоги турнира отметил, что тайский бокс получил развитие во всех регионах страны и во всех областях уже подросли сильные спортсмены, которые могут бороться за награды на крупных турнирах страны. И поскольку первенство проходило в дни празднования 20-летию Вооруженных Сил Узбекистана организаторы пожелали юным тайквондистам быть верными защитниками своей Родины в будущем.

Этот турнир среди юниоров по тайскому боксу - было первым в календарном плане соревнований Ассоциации муайтая страны, теперь следующим станет Международный турнир среди профессионалов. Он весной пройдет в Ташкенте.

Дина ИЛЬЧИБАЕВА

## ФЕДЕРАЦИЯ РУКОПАШНОГО БОЯ: ИТОГИ 2011 ГОДА

Окончание. Начало на 1-й стр.

Это Абдурашид Рахимов, названный федерацией лучшим тренером ушедшего года, Карим Халиков из Навои, Камоллидин Акбаров, тренирующий ферганскую команду. Хусан Эргашев из Джизака, Наби Кадыров из Ташкента. Есть в федерации и судьи международного класса. Это Бахтиер Чугбаев, а также Ботыр Рахмонов, получивший в этом году звание "Лучший арбитр" на чемпионате Азии в Казахстане. Кроме того, в 2011 году федерацией подготовлено 40 спортсменов - кандидатов в ма-



стера спорта, 23 мастера спорта и 3 мастера международного класса - Рустам Магдиев, Музафар Юсупов и Джохонгир Абдувахидов.

В итоговом конференции были объявлены лучшие спортсмены 2011 года. Самыми лучшими спортсменами федерации рукопашного боя страны стали Бабур Рахматов из Ташкента и Замира Холмахматова из Кашкардинской области. Лучшими тренерами года стали Абдурашид Рахимов (МХСК) и Карим Халиков (г.Навои). Обладателем звания лучшего арбитра рукопашного боя стал Ботыр Рахмонов.

## ЗАВЕРШИЛСЯ ГОРОДСКОЙ ЭТАП

Завершился Ташкентский городской этап спортивных соревнований "Умид нихоллари - 2012" среди учащихся 5-7 классов общеобразовательных школ.



В нашей стране воспитание гармонично развитого поколения и формирование здорового образа жизни является одним из приоритетных направлений проводимой Президентом Исламом Каримовым политики. Развитие детского спорта, созданные условия для регулярного занятия молодежью физическими видами спорта и спортом способствуют воспитанию всесторонне здоровых детей и спортсменов, способных достойно защищать честь нашей Родины на международной арене.

Важным фактором в выявлении новых талантов служат проводимые среди молодежи на-



шей страны трехступенчатые спортивные игры - соревнования "Умид нихоллари" среди школьников, "Баркамол авлод" среди учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев, Универсиада среди студентов высших учебных заведений.

В Ташкентском городском этапе соревнований "Умид нихоллари - 2012" среди учащихся 5-7 классов, организованных с целью содержательной организации зимних школьных каникул, формирования здорового образа жизни, по 12 видам спорта состязались около 1500 мальчиков и девочек.



Учащиеся Юнусабадского района одержали победу в состязаниях по баскетболу, настольному теннису, шахматам и легкой атлетике, завоевав тем самым первое место в общекомандном зачете.

Нынешние отборочные этапы соревнований "Умид нихоллари" проходят в обстановке более сильной конкуренции, чем это было в прошлом году, - говорит представитель отдела методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования Юнусабадского района Фархад Каландаров. - Данное соревнование показало, что интерес учеников к физической культуре и спорту, стремление к победе растут.

В состязаниях по волейболу и спортивной гимнастике второе место заняли школьники Мирабадского района, а в состязаниях по футболу и курашу третье место заняли учащиеся Учительского района.

Национальная сборная Узбекистана под руководством главного тренера Вадима Абрамова потерпела минимальное поражение в первом за этот год в товарищеском матче против команды Кувейта.

## СБОРНАЯ УСТУПИЛА В КУВЕЙТЕ

Игра проходила в равной борьбе. Однако на 88-й минуте матча нашим соперникам удалось реализовать в гол, проведенную красивую комбинацию. Автором единственного гола стал Бадр Аль-Мутва.

**КУВЕЙТ - УЗБЕКИСТАН - 1:0.**  
Эл-Кувейт. "Friendship & Peace".  
Узбекистан: И.Нестеров, А.Исматуллаев, И.Тохтоходжаев, С.Джурев, Б.Омонов, Дж.Хасанов (О.Киличев, 67), С.Андреев (Ш.Каримов, 69), Т.Кападзе



(О.Зотеев, 46), Ф.Мусаев (Дж.Ибрагимов, 71), К.Тураев (И.Нагаев, 69), А.Гейрих. Гол: Бадр Аль-Мутва (87). В ближайших планах сборной Узбекистана проведение матчей против команд ОАЭ и Южной Кореи. Олимпийская сборная страны примет участие в турнире "Dubai Matchworld Cup 2012".

## ПОКА «ЗЕНИТ» СИЛЬНЕЕ

В Дубае стартовал международный турнир "Match World Cup 2012", в котором наряду с шестью другими командами принимают участие чемпион Узбекистана "Бунёдкор" и олимпийская сборная нашей страны.

В первом матче "Бунёдкор" уступил российскому "Зениту". Миржалол Касымов выпустил в основе Игнатия Нестерова, который до этого защищал ворота сборной страны в гостевом матче против Кувейта. В обороне действовали А.Гафуров, А.Филиппосян, С.Джорджевич и А.Шорахмедов. В полузащите играли Ш.Саломов, Д.Ония, Л.Тураев, В.Карпенко. Впереди должен был создавать хлопоты соперникам tandem Анвара Ражабова и Данило Белича.

тел над перекладиной. На перерыв команды ушли при счете 2:0 в пользу "Зенита". Накануне Лучано Спалетти просил у организаторов турнира разрешить сделать неограниченное количество замен в ходе матча. И поэтому во втором тайме он выпустил на поле сразу 8 новых игроков. В свою очередь и Миржалол Касымов произвел несколько замены: вместо Ражабова и Ония появились Баходир Пардаев и приехавший на просмотр Артур Лазгинс. Юный Жавлон Мирабдуллаев заменил Анвара Гафурова. Кроме этого наставники "Бунёдкора" дали шанс попробовать себя и Янису Манзукасу с Илхомом Бойдадаевым. Они заменили Карпенко и Саломова. А вместо Шорахмедова на поле вышел Ориф Мамажанов.



Уже на первой минуте россияне организовали опасную атаку, начеку оказался Игнатий Нестеров, которому помогли защитники. Затем еще один острый выпад подопечных Спалетти. А на четвертой минуте после навеса Максима Канунникова с правого фланга с близкого расстояния головой послал мяч выше ворот Александр Бухаров. После розыгрыша углового опасно пробил из за пределов штрафной Александр Аюков. В целом, дебют встречи остался за "Зенитом". А когда ташкентские "ласточки" вроде бы справились со стартовым волнением и отодвинули мяч от своих ворот петербуржцы забили гол. С левого фланга итальянец Доменико Кришито направил мяч в центр штрафной, где расторопнее всех оказался венгр Саболч Хусти, с близкого расстояния поразивший цель.

Мандзукас, продолжил Пардаев, успешно завершил Камолитдин Мурзов, точным ударом пославший мяч в сетку ворот "Зенита". Чемпионы нашей страны хотели уйти от поражения, но в этот раз не хватило времени и везения. **"ЗЕНИТ" - "БУНЁДКОР" - 2:1.** Главный судья: Абдулла Наги (ОАЭ). "Зенит": Жевнов, Аюков, Кришито, Губочан, Алвеш, Зырянов, Хусти, Денисов, Бухаров, Лазович.

На замену выходили: Бородин, Ломбертс, Чеминава, Телегин, Быстров, Семак, Широков, Розина, Данни, Кержаков. "Бунёдкор": Нестеров, Саломов, Шорахмедов, Ония, Филиппосян, Гафуров, Ражабов, Тураев, Джорджевич, Белич, Карпенко. На замену выходили: Мамаджанов, Евдокимов, Пардаев, Мухаммад Юсуф, Мирабдуллаев, Мурзов, Мандзукас, Бойдадаев, Лазгинс, Каримов. **Голы:** Хусти (13), Кришито (42) - К.Мурзов (88).

**Предупреждены:** Бухаров (25), Аюков (32) - Ония (44), Мирабдуллаев (90+2). **КАЛЕНДАРЬ ТУРНИРА (время начала игр ташкентское)**  
18 января "Зенит" - "БУНЁДКОР" - 2:1  
"Ксамакс" - Ирак (олимпийская сб.) - 0:1  
19 января "Шахтёр" - УЗБЕКИСТАН (олимпийская сб.) - 1:1 (по пен. 5:6)

### ИНТЕРВЬЮ

## КАСЫМОВ ПОЗАИМСТВОВАЛ БЫ У СПАЛЛЕТТИ АНЮКОВА И СЕМАКА

В Дубае перед началом пресс-конференции с участием главных тренеров команд-участниц международного турнира "Match World Cup 2012" корреспондент российской газеты "Спорт-экспресс" Сергей Циммерман взял интервью у главного тренера "Бунёдкора" Миржалола КАСЫМОВА.



Узбекистана соседствуют не первый год. - Готовимся к сезону, как и "Зенит". Если же вы о более глобальном, то я помогал в "Бунёдкоре" Зико, потом Сколари. Очень приятные люди. А сейчас - в самостоятельном плавание. Сначала в сборной, теперь в "Бунёдкоре". - Вы не первый год живете в Дубае бок о бок с "Зенитом". Общаетесь с петербуржцами? - Конечно. Вот и на этот раз успел пообщаться с Сашей Аюковым, с которым мы еще в "Крыльях" вместе играли. Поздравил его с выходом в фи-

- Как у вас дела? - поинтересовался он у главного тренера "Бунёдкора" в холле гостиницы Jabel Alj, где чемпионы России и



21.00 "Ростов" - "Этуаль ду Сахель" 20 января  
18.00 "БУНЁДКОР" - "Ксамакс" 21.00 Ирак - "Зенит" 21 января  
18.00 "Ростов" - УЗБЕКИСТАН 21.00 "Этуаль ду Сахель" - "Шахтёр" 23 января  
12.00 4А - 4В  
15.00 3А - 3В  
18.00 2А - 2В  
21.00 Финал  
Игры будут проходить на стадионе футбольного клуба "Аль Шабаб", за который с прошлого года играет экс-игрок "Бунёдкора" Азизбек Хайдаров.

**ПОСЛЕ МАТЧЕВАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ**  
Лучано СПАЛЛЕТТИ:

**«Я ПОЗДРАВИЛ ПОДОПЕЧНЫХ И СОПЕРНИКА С ХОРОШЕЙ ИГРОЙ»**  
На после матчевой пресс-конференции наставник "Зенита" сказал, что доволен состоянием команды после отпуска и высоко оценил "Бунёдкор". - Я был рад видеть, как сыграла команда. Мы тренировались здесь, в Дубае, всего два дня, так что большого ожидать было и нельзя. Ребята показали хороший футбол, здорово вели себя в плане самоотдачи. Конечно, нам есть над чем поработать, но мы двигаемся в нужной направлении, и, несмотря на длинный отпуск, все находится в хорошей форме. Все еще впереди.

**«Что вам понравилось в "Бунёдкоре"?»**  
- Я поздравил моих ребят, потому что они показали хороший футбол и смогли переиграть сильного соперника. В составе "Бунёдкора" есть несколько футболистов, которые могли бы выступать в любом соревновании, любом чемпионате, поэтому я снова повторю комплименты в адрес моей команды. Соперник был силен, к тому же они ведут подготовку намного дольше, чем мы. И я абсолютно уверен, что "Бунёдкор" находится в числе претендентов на победу в своем чемпионате.

**Миржалол КАСЫМОВ:**  
**«ИДЕТ ПОДГОТОВКА К СЕЗОНУ»**

- Идет подготовка к сезону. Я и ранее говорил, что уровень российской чемпионате выше. "Зенит" располагает практически двумя равноценными составами. Я с уважением отношусь к питерскому клубу. Функционально еще не все наши футболисты готовы. Поэтому рано делать какие-то выводы. Над устранением допущенных ошибок будем работать. Эти спарринг-матчи как раз дают нам возможность выявить недостатки и внести коррективы, посмотреть в деле новичков. Главное - через вот такие турниры подойти к началу сезона в хорошей форме, - сказал Миржалол Касымов.

- Принципиальным его все же не назовешь. Как я уже сказал - здесь у каждого своя программа подготовки. Правда, цель одна - подойти в оптимальном состоянии к официальному международным матчам. - Спаллетти заявил, что будет просить тренеров команд-соперниц о неограниченном количестве замен. Вы пойдете ему навстречу? - С удовольствием! Это ведь перед сезонная подготовка. Кстати, Спаллетти прекрасно понимаю. Мы вот пару дней назад играли с "Вольфсбургом", и у нас удалили человека. Матч был не против, чтобы удаление получилось с правом замены, а судья не разрешил. - А кто вам больше всего нравится в нынешнем "Зените"? - Первым с радостью пригласил бы к себе Аюкова. Да и Семак не помешал бы.

## НА ВОСЕМЬ ПОЗИЦИЙ ВВЕРХ

Национальная сборная Узбекистана поднялась на восемь позиций в рейтинге FIFA. FIFA огласила новый рейтинг сборных команд мира. Согласно нему национальная сборная нашей страны занимает 67-ое место, что на 8 позиций выше предыдущего показателя команды. В активе у дружины Вадима Абрамова 495 набранных баллов.

Показатель сборной Узбекистана является пятым в Азии. Впервые за долгий период наша сборная обошла в рейтинге Китай, который в свою очередь сместился на 7-ую строчку в Азии.

## КОМУ ДОВЕРЕНЫ МАТЧИ ОЛИМПИЙЦЕВ?

На днях FIFA огласила список арбитров, назначенных на ближайшие матчи 3-го отборочного раунда Олимпиады - 2012.

Таким образом, предстоящий поединок сборной Узбекистана против Австралии обслужит катарская бригада судей во главе с Абдуллоу Балидедом. А на матч Ирак-Узбекистан назначена бригада судей из Китая. Возглавит ее рефери FIFA Тан Хай.

**5 февраля.**  
**УЗБЕКИСТАН-АВСТРАЛИЯ**  
Судьи: Абдулла Балидед, Ал Наеми Саед, Ал Марри Салем (все Катар). Резервный: Л. Марри Хамис (Катар). Инспектор: Хоссейн Аскари (Иран). Комиссар: Масуда Тахакиро (Япония).  
**22 февраля.**  
**ИРАК-УЗБЕКИСТАН**  
Судьи: Тан Хай, Су Жиде, Хуо Вейминг (все Китай). Резервный: Фан Чи (Китай). Инспектор: Жиндама Руссами (Тайланд). Комиссар: Мамметкулиев Аллаберды (Туркменистан).

## НАС ЖДЕТ ОЧЕРЕДНОЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

Сборная Узбекистана среди инвалидов-ампутантов примет участие на чемпионате мира в Иране, который пройдет в октябре месяца этого года. В эти дни команда находится на сборах в Ташкенте и под руководством тренера Мавзура Умарходжаева она проводит тренировки на искусственном поле ФФУ.

Отметим, что в ходе чемпионата мира в Иране, сборная Узбекистана будет защищать титул сильнейшей команды планеты.

## «ЖАР» ПРИМЕТ СУПЕРКУБОК УЗБЕКИСТАНА

Действующий чемпион страны "Бунёдкор" и обладатель Кубка Узбекистана-2011 "Пахтакор" впервые на стадионе сыграют матч за Суперкубок Узбекистана. Как сообщает пресс-служба Федерации футбола Узбекистана, матч будет организован 11 марта текущего года.

## КТО ДОМА, А КТО-ТО ЗАРУБЕЖОМ...

Футбольные клубы Узбекистана активно готовятся к новому сезону. Все четыре наших участника предстоящего розыгрыша Лиги Чемпионов Азии сейчас находятся на зарубежных сборах. "Бунёдкор", "Насаф", "Нефтчи" тренируется в Эмиратах, а "Пахтакор" - в турецкой Анталии.

"НЕФТЧИ": которому 18 февраля предстоит выездной поединок квалификационного раунда Лиги Чемпионов против "Аль-Шабаба", будет заниматься в ОАЭ до 28 января.

В своем первом контрольном матче подопечные Юрия Саркисяна сыграли вничью - 1:1 с командой Ливии. Гол на счету Отабека Исроилова.

"БУНЁДКОР": также начал сбор в Эмиратах с ничьей - 1:1 против немецкого "Вольфсбурга". Отличился Шавкат Саломов. 18 января чемпион Узбекистана-2011 стартовал в международном турнире, где первым соперником был Санкт-Петербургский "Зенит".

"НАСАФ": свой первый спарринг в ОАЭ провел 16 января против харьковского "Металлиста". Матч завершился со счетом 0:2 в пользу представителя супер-лиги Украины. 22 января подопечным Рузыкула Бердыева придется пройти испытание еще одним серьезным соперником - махачкалинским "Анжи" (Россия).

"ПАХТАКОР": в Анталии сыграл уже 3 контрольные встречи. Сначала ташкентцы разошлись миром с турецким коллективом "Гузепна" - 1:1. Мияр забил Бахритдин Ваховов. А затем пахтакоровцы уступили немецкому "Штутгарту" - 0:4. В последнем матче футболисты "Пахтакора" провели товарищескую встречу с турецкой командой "Аланеспор". Единственный гол, принесший победу нашей команде, записан на имя молодого талантливого футболиста Алишера Азизова.

"ШУРТАН": На днях гузарский клуб вылетел по маршруту «Ташкент - Дубай» в Объединенные Арабские Эмираты для проведения третьего этапа учебно-тренировочных сборов команды. Делегация "белых волков" остановилась в Дубайской гостинице "Movenpick hotels bur Dubai", где пробудет до 3 февраля.

"Сборы в Дубае продлятся две недели. Во время подготовки к новому сезону в ОАЭ мы решили и договорились провести товарищеские матчи против 4-х сильных клубов. С помощью этих контрольных встреч я планирую определить состояние своих подопечных" поделился главный тренер гузарцев Игорь Николаевич Криушенко. В качестве соперников "Шуртана" выступят "Зенит" (Санкт-Петербург, Россия), "Партизан" (Сербия, Белград) и "Спарта" (Чехия, Прага). Четвертый соперник еще точно не определен. Есть предположения что "белые волки" сыграют четвертую товарищескую встречу против команды "Ростов"

## РАВШАН ЭРМАТОВ В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

Международная федерация футбольной истории и статистики (IFFHS) опубликовала список лучших арбитров по итогам 2011-го года.

В итоге лучшим судьей по итогам прошедшего года стал венгр Виктор Кашай, второе место в рейтинге занял англичанин Ховард Уэбб, а замкнул тройку представитель Узбекистана Равшан Эрматов. Напомним, что лучшим арбитром Азии последних четырех лет Ирматов в прошлом году по версии IFFHS после Уэбба занимал второе место.



**Лучшие арбитры 2011-го года по версии IFFHS**  
1. Виктор Кашай Венгрия 138  
2. Ховард Уэбб Англия 103  
3. Равшан ЭРМАТОВ УЗБЕКИСТАН 97  
4. Волфганг Штарк Германия 67  
5. Франк де Блекере Бельгия 63  
6. Массимо Бузака Швейцария 40  
6. Карлос Карбольо Испания 40  
8. Никола Риццолли Италия 29  
9. Хорхе Ларрионда Уругвай 27  
10. Сальвио Филио Бразилия 23  
11. Феликс Брич Германия 16  
12. Серджи Резотта Аргентина 13  
13. Жоел Агуилар Сальвадор 10  
13. Карлос Амарилла Парагвай 10  
13. Эктор Балдаси Аргентина 10  
13. Юичи Нишимура Япония 10  
17. Мартин Аткинсон Англия 8  
18. Педро Проенса Португалия 7  
18. Бёрн Куйперс Голландия 7  
18. Алберто Малиенко Испания 7  
21. Алегарио Бенкеренса Португалия 5

## «НАСАФ» ЗАНИМАЕТ ТРЕТЬЕ МЕСТО В АЗИИ

Международная федерация футбольной истории и статистики (IFFHS) объявила первый рейтинг футбольных клубов в 2012 году. Согласно рейтингу ФК "Насаф" находится на первом месте в Узбекистане и на третьем месте в Азии.

Каршинцы уступают лишь двум южно-корейским футбольным клубам: ФК "Чонбук Моторс" и ФК "Суwon". Среди 400 команд объявленных в рейтинге также присутствуют ФК "Бунёдкор" и ФК "Пахтакор". Возглавляет рейтинг IFFHS футбольный клуб "Барселона".



(Ростов-на-Дону) или московского "Спартак".  
Ниже список делегатов команды, которые отправятся на сборы в Дубай (ОАЭ):  
**Руководство** - Игорь Криушенко (главный тренер), Мухтар Курбанов (тренер), Виталий Варивончик (тренер по вратарям), Эркин Мирзаев (тренер по вратарям), Одилбек Толипов (пресс-атташе), Тадеуш Переход (доктор), Андрей Безбородов (массажист), Нурбек Джурев, Батир Раулов (администратор).  
**Футболисты** - Александр Корнейчук, Михаил Наумов, Хусан Арзикулов, Патрик Агбо, Вячеслав Пономарев, Азиз Джурев, Асрор Аликулов, Хамза Каримов, Рахматулло Бердимуродов, Обид Джурбаев, Адама Соро, Вадим Афонин, Батир Кадиркулов, Лазиз Убайдуллаев, Алим Каримов, Санджар Шамурадов, Ильнур Хазигалиев, Гулом Рахманов, Аббос Амонов, Игорь Таран, Виктор Клишин, Хумоюн Муртазов, Сардорали Атоев, Филипп Петковский.  
**"ЛОКОМОТИВ"**: дебютант высшей лиги в данный момент тоже находится в ОАЭ. В ходе сборов ташкентские железнодорожники планируют провести два контрольных матча. Первая из них для подопечных Хорена Оганесяна будет один из лидеров Украинского чемпионата - "Металлист" (Харьков). Во второй игре футболисты "Локомотива" встретятся с командой "Ростов" из Ростова-на-Дону.

**Делегация команды:**  
**Руководство** - Хорен Оганесян (главный тренер), Марат Мифтахутдинов (старший тренер), С. Андреев (тренер), Ж. Умаров (тренер по физической подготовке), Р. Ахмедов (тренер по вратарям), А. Пирриев (доктор), Ф. Мавлонходжаев (массажист).  
**Футболисты** - П. Бугалло, А. Ашуров, А. Парванов, Б. Йулдашев, Б. Ашурматов, Ш. Раимкулов, Р. Аъзамов, И. Рахимов, Д. Жаббаров, Р. Хачатрян, С. Абдуллаев, Ж. Оганесян, З. Тожиев, А. Бердиев, Э. Жахонов, А. Нуъмонов, А. Шогуломов, С. Усмонхужаев, Ш. Шарипов, Б. Тиллабоев, М. Умирзаков.  
**"ДИНАМО"**: в товарищеских матчах участвуют и команды, проводящие учебно-тренировочные сборы в Ташкенте перед состязаниями национально-го чемпионата Узбекистана и на Кубок страны. В одном из таких матчей самаркандцы со счетом 3:1 победили команду "Шахтёр" (Казахстан), готовящегося к сезону в нашей стране. Авторами голов, принесших победу подопечным опытного наставника Ахмада Убайдуллаева, стали Дилияев Абибуллаев, Сирохиддин Сайфиев и Рузим Ахмедов.

## ВОНН ОПЕРЕДИЛА РИШ В КОРТИНА Д'АМПЕЦЦО

Лидер общего зачета Кубка мира американская горнолыжница Линдси Вонн праздновала победу в супергиганте на этапе в итальянском Кортина д'Ампеццо, опередив давнюю соперницу Марию Риш из Германии.

Главная преследовательница Вонн в нынешнем сезоне, Тина Мазе из Словении, показала третий результат.

**Кубок мира. 11-й этап. Кортина д'Ампеццо (Италия)**  
**Женщины. Супергигант**  
 1. Линдси Вонн (США) - 1.26.16.  
 2. Мария Хельф-Риш (Германия) - 1.26.77.  
 3. Тина Мазе (Словения) - 1.27.02.  
**Общий зачет.** 1. Вонн - 884 очка. 2. Мазе - 593. 3. Марлиз Шильд (Австрия) - 540.



Линдси ВОНН

**БОКС**

## ХЭЙ ОБЕЩАЕТ ВЕРНУТЬСЯ РАДИ БОЯ С КЛИЧКО

Бывший чемпион мира в супертяжелом весе британец Дэвид Хэй не исключает вероятность своего возвращения на ринг и продолжает поддерживать форму.

Моя команда ведет ни к чему не обязывающие переговоры с представителями Кличко, проявившими высокий интерес к нашему вероятному бою, - цитирует Хэй BBC. - Похоже, Виталий очень хочет меня нокаутировать. Буду поддерживать форму в ожидании поединка. И если он состоится, вновь стану чемпионом мира. Готов к настоящей войне на ринге и возвращению моих прежних титулов.

Напомним, что осенью прошлого года Хэй не стал продлевать боксерскую лицензию, объявив о завершении карьеры. За несколько месяцев до этого он проиграл по очкам в объединительном поединке обладателю титулов WBO и IBF Владимиру Кличко.

## ФАРИАС НАЗВАЛ АБРАХАМА «ЖЕСТКИМ ПАРНЕМ»

Пабло Фариас, нокаутированный экс-чемпионом Артуром Абрахамом в пятом раунде, сказал, что сначала не чувствовал удары соперника.

- Это был хороший бой, и начал я его неплохо, - приводит слова Фариаса Sportbox.ru. - Но завершилось все, к сожалению, печально. Абрахам - очень жесткий парень. Поначало вообще не чувствовал удары Артура, но затем он пробил в голову и по животу так мощно, что я уже был не в силах подняться.

Оскар Фариас, наставник Пабло, считает, что победить Абрахаму помогли удары с обеих рук.

- С первой секунды это был очень интересный бой, - сказал тренер. - До момента, как Пабло пропустил удары Абрахама с обеих рук в голову и по корпусу.

**ТЕННИС**

## БЕЗ СКЬЯВОНЕ, НО С ОПРАНДИ

В третий соревновательный день на "Australian Open" на корты теннисного комплекса "Мельбурн Парк" вышла лишь одна представительница России - Нина Братчикова. Победительница квалификации более чем уверенно переиграла соперницу из Италии Альберту Брианти.



Ромина ОПРАНДИ

Фавориты же турнира прошли день без существенных потерь. Обращает на себя внимание неожиданное поражение американца Марди Фиша, посеяного в Австралии под восьмым номером, от Александра Фалы из Колумбии и капитуляция Франчески Скьявоне перед соотечественницей Роминой Опранди.

Женская часть турнира лишилась еще двух сеяных теннисисток. Китайка Шуай Пен проиграла Ивете Бенешовой из Чехии, а ее соотечественница Петра Цетковска (32) уступила Моне Бартель. Именно с Бенешовой и предстоит встретиться в третьем круге Братчиковой.

Фавориты нынешнего "Australian Open" дружно шагнули в третий круг, затратив для этого минимум сил. Так Рафаэль Надаль и Томаш Бердых разобрались со своими соперниками в трех сетах. А вот швейцарец Роджер Федерер на корт даже не выходил. Его соперник Андреас Бек сдался, что называется, без боя.

Пришлось изрядно побегать по корту первой ракетке мира среди женщин датчанке Каролин Возняцки. Мало кто предполагал, что грузинская теннисистка Анна Татишвили, занимающая 83-е место в таблице о рангах WTA, окажет достойное сопротивление Возняцки. И первый сет эти расклады подтвердил. Однако судьба второго, по ходу которого датчанке несколько раз приходилось отыгрывать сетболы, решилась лишь на тай-брейке.

Попроше пришлось На Ли. Оливия Роговска из Австралии взяла у китайки лишь четыре гейма, а прошлогодняя победительница турнира бельгийка Ким Клайстерс отдала Стефани Форез Гакон только один гейм.

Убедительной победы добились и Виктория Азаренко. Ее соперница Кейси Деллаква пала в двух сетах.

**Турнир "Большого шлема". Открытый чемпионат Австралии Мельбурн. Хард. Призовой фонд 26 млн. долларов**

**Женщины. Второй круг**  
 Н.Братчикова (Россия) - А.Брианти (Италия) - 6:2, 6:1  
 К.Возняцки (Дания, 1) - А.Татишвили (Грузия) 6:1, 7:6 (7:4)  
 В.Азаренко (Беларус, 3) - К.Деллаква (Австралия) - 6:1, 6:0  
 На Ли (Китай, 5) - О.Роговска (Австралия) - 6:2, 6:2  
 А.Радванска (Польша, 8) - П.Ормачева (Аргентина) - 6:3, 6:1  
 Р.Опранди (Италия) - Ф.Скьявоне (Италия, 10) - 6:4, 6:3  
 К.Клайстерс (Бельгия, 11) - С.Ф.Гако (Франция) - 6:0, 6:1  
 Е.Янкович (Сербия, 13) - К-Ч Чанг (Тайвань) - 6:4, 6:2  
 Д.Гантухова (Словакия, 20) - Л.Цуренко (Украина) - 4:6, 6:4, 6:3.

**Мужчины. Второй круг**

Р.Надаль (Испания, 2) - Т.Хаас (Германия) - 6:4, 6:3, 6:4  
 Р.Федерер (Швейцария, 3) - А.Бек (Германия) - отказ  
 Т.Бердых (Чехия, 7) - О.Рохус (Бельгия) - 6:1, 6:0, 7:6 (7:4)  
 А.Фалья (Колумбия) - М.Фиш (США, 8) - 7:6 (7:4), 6:3, 7:6 (8:6)  
 Н.Альмагро (Испания, 10) - Г.Димитров (Болгария) - 4:6, 6:3, 6:7 (4:7), 6:4, 6:0  
 Д.Потро (Аргентина, 11) - Б.Кавич (Словения) - 6:4, 7:5, 6:3  
 А.Долгополов (Украина, 13) - Т.Камке (Германия) - 4:6, 6:1, 6:1, 3:6, 8:6.

## УИЛЬЯМС МЕШАЛИ БУКАШКИ

Американка Серена Уильямс после победы над австрийкой Тамарой Пажек (6:3, 6:2) в матче первого круга Открытого чемпионата Австралии, сказала, что букашки, слетевшиеся на корт в темное время суток, мешали ей играть.

- Ненавижу этих букашек так сильно, что даже невозможно представить, - цитирует Уильямс AP. - Они постоянно лезли на меня. Попрошу организаторов, чтобы они больше не ставили меня на поздние матчи, кроме финала. Не позволю, чтобы меня что-то беспокоило.

Напомним, встреча Уильямс с Пажек началась в 23:32 по местному времени и продолжалась 1 час и 19 минут.

**ПЛАВАНИЕ**

## АМЕРИКАНЦЫ ПРОЧАТ ФРАНКЛИН ШЕСТЬ ПЕРВЫХ МЕСТ В ЛОНДОНЕ

Главный тренер молодежной сборной США по плаванию Джек Роач уверен, что восходящая звезда мирового плавания Мелисса Франклин триумфально выступит на Олимпиаде в Лондоне.

- На эту девушку стоит обратить внимание, - приводит слова Роача журнал "Плавание". - Вот увидите, в Лондоне она возьмет шесть золотых наград!

Стоит отметить, что 16-летняя Франклин, специализирующаяся в плавании на спине и вольным стилем, по итогам минувшего года была признана FINA лучшей пловчихой. Она выиграла пять медалей (в том числе три золотых) на летнем чемпионате мира в Шанхае, а в ходе зимнего сезона установила два мировых рекорда на короткой воде. Сначала на этапе Кубка мира в Берлине она обновила достижение на 200-метровке на спине (2:00,03), а в декабре в ходе традиционной матчевой встречи сборных США и Европы стала рекордсменкой мира в комбинированной эстафете 4x100 метров (3:45,56). Вместе с ней в заплыве участвовали Натали Кафлин, Ребекка Сони и Дана Воллмер, а Франклин плыла заключительный этап вольным стилем.

**БИАТЛОН**

## МЯКЯРЯЙНЕН — ЛУЧШАЯ СПОРТСМЕНКА ФИНЛЯНДИИ

Финская биатлонистка, действующая обладательница Кубка мира Каиса Мякярйнен стала обладательницей звания лучшей спортсменки страны по итогам 2011 года.

- Мне очень приятно получить такое почетное звание! - приводит слова Мякярйнен "Helsingin Sanomat". - Но, если честно, не думаю, что была настолько хороша, чтобы выиграть с таким отрывом. Возможно, мне просто повезло.

Стоит отметить, что в опросе, который проводился среди спортивных журналистов Финляндии, 251 представитель прессы поставил на первое место именно Мякярйнен. Второе место занял лыжник Матти Хейккинен (14), а третье - хоккеисты сборной Финляндии (48). Действующий чемпион мира оказалась лишь на третьей строчке из-за меньшего общего количества голосов.

**ФОРМУЛА-1**

## ХИЛЛ УВЕРЕН, ЧТО «Ф-1» БУДЕТ НЕ ХВАТАТЬ БАРРИКЕЛЛО

Чемпион мира-1996 Деймон Хилл назвал ветерана Рубена Баррикелло, потерявшего место в "Уильямсе", одним из символов "королевских гонок".

- Число символов "Ф-1" ограничено, и Рубенс - один из них, - приводит слова Хилла Autosport. - Он достоин уважения. У него была невероятно длинная карьера в "Формуле-1", он самый опытный пилот в истории, поэтому его будет не хватать и как гонщика, и как человека. Если Баррикелло не примет участие в новом сезоне, ему будет очень тяжело смириться с этим.

**ФРИСТАЙЛ**

## ШВЕЙЦАРЦЫ ПЕРВЕНСТВОВАЛИ В СКИ-КРОССЕ ВО ФРАНЦИИ

Победителями ски-кросса на этапе Кубка мира по фристайлу во французском Ле Контамине стали швейцарцы Алекс Фива и Санна Люэди.

Лучшими из представителей России стали Мария Комиссарова, Юлия Ливинская и Егор Коротков, добравшиеся до четвертьфиналов.

**Кубок мира. Ле Контамин (Франция)**  
**Мужчины.** Ски-кросс. 1. Алекс Фива (Швейцария). 2. Дидрик Бастиан Юэль (Норвегия). 3. Ник Зоричич (Канада).  
**Женщины.** Ски-кросс. 1. Санна Люэди (Швейцария). 2. Ализе Барон. 3. Офели Давид (обе - Франция).

## АЛЬБА НЕ ХОЧЕТ МЕНЯТЬ «ВАЛЕНСИЮ» НА «БАРСУ»

Защитник "Валенсии" Хорди Альба, которого испанская пресса все настойчивее отправляет в "Барселону", сказал, что хотеть ему и приятно внимание такого клуба, он не собирается покидать "летучих мышей".

- Я всегда говорил, что очень счастлив в "Валенсии", - приводит слова 22-летнего испанца AS. - Однажды сказал, что намерен остаться здесь на долгие годы. А я знаю цену своему слову! Конечно, мне приятно внимание такого гранда, как "Барса". Но эта информация исходит от журналистов, и никакого официального подтверждения этому пока нет. Но даже если запрос и придет в наш офис, то я намерен остаться в "Валенсии". Сейчас думаю лишь об этом клубе, и ни о каком другом!

Напомним, что Альба начал постигать азы футбола в кантере "Барсы", но затем перешел в молодежную команду "Валенсии", за которую теперь выступает и на взрослом уровне. В активе защитника есть два матча за национальную сборную Испании.

## В СИМВОЛИЧЕСКУЮ СБОРНУЮ УЕФА 2011 ГОДА ВОШЛИ ПЯТЬ ИГРОКОВ «БАРСЫ»

УЕФА обнародовал свой вариант символической сборной по итогам 2011 года. В нее вошли сразу восемь представителей чемпионата Испании. Отметим, что голосование проходило на официальном сайте организации, где посетители могли выбрать из пяти претендентов на каждую позицию.

**Символическая сборная УЕФА 2011 года:** Вратарь: Икер Касильяс ("Реал", Испания). Защитники: Дани Алвес, Херард Пике (оба - "Барселона", Испания), Марсело ("Реал", Испания), Тьяго Силва ("Милан", Италия). Полузащитники: Арьен Роббен ("Бавария", Германия), Андрес Иньеста, Хави (оба - "Барселона", Испания), Гарет Бэйл ("Тоттенхэм", Англия). Нападающие: Лионель Месси ("Барселона", Испания), Криштиану Роналду ("Реал", Испания). Тренер: Хосеп Гвардиола ("Барселона", Испания).

## КАННАВАРО, КРЕСПО, ПИРЕС И МОРЬЕНТЕСА ПУСТЯТ С МОЛОТКА

Руководство недавно созданной индийской футбольной лиги в штате Западная Бенгалия объявило, что около 30 звезд мирового футбола, а также шесть известных тренеров из-за рубежа будут выставлены на аукцион, по результатам которого каждая из шести команд лиги будет иметь в своем составе по несколько звездных ветеранов.

На данный момент организаторы соревнований уже договорились с Робером Пиресом, Эрнаном Креспо, Джем-Джем Окочей, Робби Фаулером, Хуаном Пабло Соринином, Фернандо Морьентесом, а также Фабио Каннаvaro, который ради этого даже возобновил профессиональную карьеру.

- В настоящее время мы уже подписали семерых известных во всем мире игроков, всего же их будет примерно 30, и каждая из шести команд на аукционе поборется за игроков, располагая бюджетом в 2,5 миллиона долларов, - цитирует представителя компании-организатора турнира Liverpool Echo. - Каждый из этих футболистов получит по 600 тысяч долларов за семь недель. Еще одним из важнейших условий участия в чемпионате должно быть включение в заявку каждой команды шестерых индийских игроков не старше 21 года.

Что же касается наставников, то в аукционе примут участие такие специалисты, как Питер Рид, Джон Барнс, Тони Адамс, Самсоу Смасиса, Колин Тодд, Тейтур Тодарсон и Милош Руси. Национальный чемпионат в Индии стартует 25 февраля и продлится семь недель.

## «ШАНХАЙ ШЭНЬХУА» ПЛАНИРУЕТ ПОДПИСАТЬ ДРОГБА ДО 23 ЯНВАРЯ

Руководство китайского клуба "Шанхай Шэньхуа" не оставляет попыток заключить ивуарийского форварда "Челси" Дидье Дрогба. Директора клуба Чжоу Джун оставил запись в микроблоге: "Возможно мы завершим сделку до китайского нового года (23 января)". Напомним, что по сведениям английской прессы Дрогба в Китае обещают зарплату в 360 тысяч фунтов стерлингов в неделю.

## ТРИ РОДНЫХ БРАТА ПЕРЕШЛИ В «ЧЕЛСИ»

Английский футбольный клуб "Челси" оформил переход трех родных братьев, занимавшихся в детской школе клуба "Лутон Таун". В "Челси" перешли 12-летние близнецы Рио и Коул Дасилва, а также их 13-летний брат Джей, сообщает официальный сайт "Лутона". Трансфер каждого из братьев был осуществлен отдельно. Если в будущем братья попадут в первую команду "Челси", то общая сумма, полученная за них "Лутоном", составит около одного миллиона фунтов стерлингов (около полутора миллиона долларов). Руководитель футбольной школы "Лутона" Грегг Броутон заявил, что сделку с "Челси" следует рассматривать, как отдельный переход каждого из братьев Дасилва. По словам Броутона, каждый из них обладает собственными футбольными достоинствами.

Как отмечает Reuters, в прошлом родные братья играли за "Челси" трижды. В 70-х годах прошлого века ими были Рей и Грэм Уилкинс, в 60-х - Рон и Аллан Харрис, в 50-х - Джон и Питер Силлетт.

## ИТАЛЬЯНЦЫ ОТПРАВЛЯЮТ АРШАВИНА В «ЛАЦИО»

Полузащитник "Арсенала" и сборной России Андрей Аршавин, чья игра не устраивает ни болельщиков, ни главного тренера "канониров" Арсена Венгера, может продолжить карьеру в составе "Лацио".

По данным итальянских журналистов, капитан российской национальной команды отклонил предложение "Шальке" и ждал звонка от наставника своего бывшего клуба - "Зенита" Лучано Спаллетти. Но итальянский специалист, по всей видимости, пока не видит Аршавина в составе сине-бело-голубых. А вот "Лацио" готов предложить полузащитнику контракт.

Напомним, что в прессе в последнее время появились слухи о том, что "орлы" заинтересованы и в другом футболисте сборной России - хавбеке ЦСКА Алане Дзагоеве.

## ИТАЛЬЯНСКИЙ КЛУБ ОПРОВЕРГ СЛУХИ О ПЕРЕГОВОРАХ С РОНАЛДИНЬО

Президент итальянского футбольного клуба "Дженоа" Энрико Прециози опроверг информацию о переговорах о трансфере бразильского футболиста Роналдиньо, выступающего за "Фламенго" из Рио-де-Жанейро. По словам Прециози, у "Дженоа" не было никаких контактов с Роналдиньо.

Слухи о возможном уходе игрока из "Фламенго" стали появляться в связи с тем, что перед Роналдиньо возникла задолженность по зарплате. Как отмечает агентство Reuters со ссылкой на бразильские СМИ, зарплату футболисту должна платить компания Traffic, занимающаяся переходами игроков.

Брат и агент Роналдиньо Роберто Ассис заявил, что он достиг договоренности с "Фламенго" и Traffic и задолженность перед футболистом должна быть погашена 18 января. Президент "Фламенго" Патрисия Амориш подтвердила, что вопрос с выплатой зарплаты решен.

31-летний Роналдиньо лучшие годы клубной карьеры провел в "Барселоне", с которой побеждал в чемпионате Испании и Лиге Чемпионов. В 2002 году бразилец в составе сборной своей страны стал чемпионом мира.

**КУБОК ИСПАНИИ**

## КЛАССИЧЕСКАЯ ПОБЕДА «БАРСЕЛОНЫ»



Испанскому "Реалу" в последние годы совершенно не удаются матчи с "Барселоной", которая из раза в раз, из турнира в турнир, побеждает и побеждает. Единственным исключением стал финал прошлогоднего Кубка Испании, когда Жозе Моуринью завоевал пока свой единственный трофей с мадридцами. На этот раз "Барселона" начала классику в привычном для себя стиле, неспешно разыгрывая мяч в центре поля. Однако "Реал" тоже не ступавался и на 11-й минуте провел быструю атаку, в результате которой Криштиану Роналду открыл счёт. Далее каталонцы заметно прибавили в активности и к середине тайма команда Хосела Гвардиолы получила полное преимущество и создала несколько опаснейших моментов, но сравнять счёт сине-гранатовые так и не сумели. На перерыв закрывать соперники отправились с минимальным перевесом "королевского клуба". А вот во втором тайме "Барселона" по всем статьям переиграла "Реал". Команда Хосела Гвардиолы в очередной раз доказала, что является лучшей в Испании. Каталонцы во второй половине поединка сначала сравняли счёт, а потом и вырвали победу. Причём всё было сделано спокойно и совершенно по делу. Интересно, что оба мяча "Барселона" забила защитники - Пуйоль и Абидаль. Теперь шансы "Реала" перед ответным поединком смотрятся минимальными, но они всё равно есть. Через неделю узнаем, кто из этой пары отправится в полуфинал Королевского Кубка. А пока Хосеп Гвардиола получил хороший подарок на свой 41-й день рождения, в очередной раз одержав победу на "Сантьяго Бернабеу".

**1/4 финала, первый матч. 18 января. Мадрид. Стадион "Сантьяго Бернабеу".**

**«Реал» Мадрид - «Барселона» - 1:2.**  
**Голы:** Роналду, 11 (1:0). Пуйоль, 49 (1:1). Абидаль, 77 (1:2).  
**Реал Мадрид:** Касильяс, Серхио Рамос, Пепе (Гранеро, 80), Карвалью, Коэнтрау, Алтынтюп, Дيارра (Узил, 66), Алонсо, Роналду, Игуан (Кальехон, 66), Бензема.  
**Барселона:** Пинто, Алвеш, Пике, Пуйоль, Абидаль, Хави (Алькантара, 86), Бускетс, Иньеста, Фабрегас (Куэнка, 89), Месси, Санчес (Адриано, 83).

## ТАНЬ ЦЗИН КИТАЙСКАЯ ПЕВИЦА СТАЛА ПОСЛОМ ЕВРО-2012

Исполком УЕФА представил посла Евро-2012 в Китае и компанию, уполномоченную обслуживать на предстоящем турнире болельщиков из КНР.

Как сообщает официальный сайт Информационного центра "Украина-2012", послом стала известная в стране певица, народная артистка Тань Цзин. Причём местная знаменитость стала первым подобным уполномоченным УЕФА в Азии, а также единственным послом из сферы искусства, официально избранным УЕФА.

Тань Цзин вместе с президентом Национального олимпийского комитета Украины Сергеем Бубкой, чемпионами мира по боксу братьями Виталием и Владимиром Кличко, победителем Лиги Чемпионов Андреем Шевченко и другими спортивными звездами примут участие в ряде мероприятий в Китае и за рубежом, чтобы познакомить жителей разных стран с Евро-2012.



Тань ЦЗИН

<p><b>СПОРТ+ ФУТБОЛ</b> Узбекистана</p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛЬ:</b> Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан</p>	<p><b>Главный редактор Аслиддин БОЛИЕВ</b> Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Рег. № 0180, способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л., заказ № Г-137. ISSN-2091-5470. Наш индекс - 191.</p>	<p><b>НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:</b> Талибжон Касымов (заместитель главного редактора), Шахобиддин МАХМАДИЕВ (компьютерная верстка, дизайн).</p>	<p>Цена в розницу свободная Т-1517. Отпечатано в ИПАК «Шарк», ул. Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 6</p>	<p>Издается с июня 1932 года. Адрес редакции: 100169, Ташкент, ул. Эшона Бобохонова, 67 «А». Тел.: 244-17-37, факс: 227-19-59. Время подписания в печать 22.00. Номер подписан в 21.00.</p>
---	---	--	---	---	---